

Značajna godišnjica

Pre četrdeset godina, januara meseca 1947. godine, izašao je prvi broj časopisa FIZIČKA KULTURA. Pojava ovog časopisa, to se danas može oceniti, predstavljala je početak jedne nove epohe u razvoju naučne i stručne misli o fizičkoj kulturi. Trebalo je već u tim prvim danima i u prvim brojevima časopisa prevladavati i nasleđa iz građanskog društva i ukazivati na idejna i organizaciona opredelenja u društvu, a time i u fizičkoj kulturi u Novoj Jugoslaviji. Časopis je tu svoju funkciju sa uspehom obavljao mada su pretpostavke za teoretsku razradu pojedinih problema, uzimajući u obzir tadašnji nivo nauke o fizičkoj kulturi i druge momente, bile dosta složene i teške.

Tokom četrdeset godina od osnivanja časopisa FIZIČKA KULTURA zbili su se mnogi značajni događaji u društvu i fizičkoj kulturi: od njegovih prvih brojeva do danas zemlja je izgrađivana i obnavljana, fabrike su predate radnicima na upravljanje, razvijalo se socijalističko samoupravljanje i sa razvojem društva razvijala se i fizička kultura. Tako, na primer, fizičko vaspitanje postaje „ravnopravan“ predmet u školama, a kasnije se uvodi i na fakultetima, a osnivaju se i fakulteti za fizičko vaspitanje; sportisti SFRJ postižu brojne uspehe na međunarodnim takmičenjima; formira se nauka o fizičkoj kulturi. U svemu tome određeno mesto i ulogu ima i časopis.

Časopis se u toku ovih, proteklih četrdeset godina borio sa mnogim problemima. Već sama činjenica da je osnivač časopisa bio Komitet za fiskulturu vlade FNRJ, a da je kasnije ulogu osnivača i izdavača imao Savez pedagoga SFRJ i SRS i Fakultet za fizičko vaspitanje u Beogradu govore da je bilo i određenih teškoća. Od 1974 godine osnivač i izdavač je Republička zajednica fizičke kulture SRS pa časopis posluje uz znatnu materijalnu pomoć ove zajednice. Istina je da časopisu nikada nisu osporavani uloga i mesto koje je imao u naučnom i stručnom radu i u radu na razvoju fizičke kulture, ali su zahtevane koncepcijske i druge izmene. Časopis, sem u početku svog izlaženja, nikada nije bio materijalno i finansijski potpuno „pokriven“. I danas, kada je materijalna potpora RZFK SRS od presudnog značaja za njegovo izlaženje, sem sekretara redakcije nije zapošljen u stalnom radnom odnosu ni jedan stručnjak. To je, međutim, neophodno. Postoje stalne potrebe da se štedi i racionalno posluje jer časopis ne može samostalno da se finansijski održi ali to je, uostalom, slučaj i sa drugim časopisima i sa tom vrstom izdavačke delatnosti u nas u celini u sadašnjem trenutku.

Časopis FIZIČKA KULTURA ima jugoslovenski karakter: u časopisu saraduju stručnjaci i naučni radnici iz svih naših republika, a broj pretplatnika – čitaoca je, isto tako iz čitave SFRJ. O tome se mogu videti detaljni podaci koji se čitaocima prezentiraju u INDOK rubrici na kraju svake godine.

Danas u Jugoslaviji izlazi oko petnaest periodičnih publikacija iz oblasti fizičke kulture, sa oko 60. brojeva godišnje i u ukupnom tiražu od oko 20.000 primeraka po broju. Udeo časopisa FIZIČKA KULTURA u toj periodici se može videti iz sledećih podataka: časopis izlazi pet puta godišnje, svaki broj se štampa u 3.400. primeraka, a obim je oko šest autorskih tabaka. Ukupno gledajući, ne možemo biti zadovoljni ni periodikom izlaženja časopisa, a ni njihovim obimom. Potrebno je češće izlaženje i na većem broju stranica, a potrebno je poboljšanje tehničke i grafičke opreme.